省住建厅发布环境综合整治专项行动检查公告

抽查96家搅拌站 发现382条问题

本报讯(安徽商报融媒体记者 姜志远/文 周继龙/图)近日,省住房和城乡建设厅发布了今年全省预拌混凝土搅拌站环境综合整治专项行动检查情况的公告。据悉,检查组随机抽查了96家搅拌站,发现382条问题,包括日常保洁不规范、场区机械化保洁车辆和人员配备不足、场区地面积尘、排水沟积淤等。省住建厅已要求各市主管部门督促整改并限时报告,后期将适时组织"回头看",对于整改不力的严肃处理。

为更好地保护和改善全省空气质量环境,推进预拌混凝土搅拌站绿色生产,省住建厅与省生态环境厅成立了4个检查组,对全省16个地市进行全覆盖抽查,共随机抽取96家预拌混凝土搅拌站开展实地监督检查。检查组通过调阅资料、现场核查、询问谈话等方式,从基本情况、环境治理责任、扬尘污染防治、废渣处置、运输车辆扬尘防治、信息化管理、违规行为及其他问题等七个方面22项检查内容进行检查。

在检查过程中,检查组发现我省部分地区主管部门对县、区的层级监管比较薄弱,个别地区扬尘防治管控粗放,针对性不强。如三区未隔离、生产搅拌筒仓未封闭、场区封闭不到位、"三单制" 清单台账问题清单缺失或不规范等。

其次,环保验收把关不严,多个搅拌站污水管网未 能组织循环利用、沉淀池废渣清理不及时

和废渣露天堆放、场区保洁

存在环境污染、 扬尘防治等条件 降低等问题突 出,未能有效及时进行动态核查。以合肥天柱混凝土有限公司为例,该公司料场大棚长期无顶,骨料堆用防尘布覆盖,铲车作业区露天,抑尘问题没有得到合理解决。

部分搅拌站存在环境综合治理组织机构不健全、制度建设有短板,工作方案、运行记录缺少等情况。部分搅拌站的防尘抑尘设备不能正常运行。部分搅拌站内部管理资料存在"走形式"现象,以应付管理部门的检查为出发点,没有实质性具体可操作的措施。部分搅拌站废渣清理不及时,场区污水管网大多未做到有组织循环进沉淀池,污水存在外溢风险,污水排水沟日常清理不及时,部分存在堵塞不畅通。部分搅拌站未建雨水蓄水池、罐车车体尾部浑浊,防滴漏装置清洗不到位和装置缺失;大棚堆放的材料未设置标识标牌。搅拌机塔楼包括搅拌楼地面保洁和整洁程度较差,传送带封闭不全,封闭传送带未设置检查口,传送带人料口与搅拌机链接处未进行软封闭等。

据统计,本次检查共发现问题 382条,已向各市住房城乡建设主管部门下发了《问题移交清单》16份、《执法建议书》3份,同时要求各市主管部门督促整改、限时报告。下一步,我省将健全混凝土搅拌站管理制度,持续做好混凝土搅拌站环境综合治理工作,积极推进绿色混凝土搅拌站建设。省住建厅也将继续加大事中事后监管力度,强化混凝土搅拌站动态监管,对本

次抽查发现的问题及整改情况适时组织"回头看",对于整改不力的严肃处理。



5月份报告2人死于狂犬病

安徽省疾控中心专家提醒:被猫狗咬伤抓伤需及时处置

本报讯(安徽商报融媒体记者 汪涛)5月份,我省新报告2人死于狂犬病。6月17日,安徽省卫生健康委公布2024年5月全省法定报告传染病疫情。2024年5月(2024年5月1日0时至5月31日24时),全省共报告法定传染病24种49287例。报告发病数居前三位的是病毒性肝炎、其他感染性腹泻、百日咳。其中病毒性肝炎11633例,其他感染性腹泻10697例,百日咳发病7934例。当月,肺结核死亡数为14,狂犬病死亡数2,百日咳死亡数为1。

报告显示,5 月份我省无甲类传染病发病、死亡报告。 乙类传染病共报告 27142 例,死亡 63 例。报告发病 数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、百日咳、梅毒、肺 结核、新型冠状病毒感染,占乙类传染病报告发病总数的 96.63%。

丙类传染病共报告7种22145例,无死亡病例报告。 报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、 流行性感冒、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的 95.25%。

夏季天气炎热,动物易烦躁,人们衣着单薄,被猫狗抓

伤、咬伤等情况增多。特别是农村地区,猫狗大多未接种动物狂犬病疫苗,若意外暴露后不及时进行规范处置,会增加感染狂犬病的风险。

安徽省疾控中心专家提醒,当出现被狂犬、疑似狂犬 或者不能确定是否患有狂犬病的动物咬伤、抓伤、舔舐黏 膜等可疑的狂犬病暴露时,需及时前往正规的狂犬病暴 露预防处置门诊,在医生的指导下进行规范处理。尽早进 行伤口局部处理、接种狂犬病疫苗或使用狂犬病被动免 疫制剂,是暴露后预防狂犬病的唯一有效手段。据介绍, 既往接种过狂犬病疫苗,如再次暴露发生在免疫接种过 程中,则继续按照原有程序完成全程接种,不需加大剂 量;全程免疫后半年内再次暴露者一般不需要再次免疫; 全程免疫后半年到1年内再次暴露者,应当于0和3天 各接种1剂疫苗;在1—3年内再次暴露者,应于0、3、7天 各接种1剂疫苗;超过3年者应当全程接种疫苗。

6月随着气温升高,细菌、病毒、蚊虫等生长繁殖加快,肠道传染病和虫媒传染病的发生风险增加。安徽省卫生健康委提醒,注意预防百日咳、发热伴血小板减少综合征、手足口病、水痘和细菌性肠道传染病。

我省集中清查整治面包车

本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌)6月17日记者从安徽交警部门获悉,6月16日安徽省公安厅交警总队下发通知,决定自即日起至2024年底,在全省开展面包车等重点车辆集中清查整治专项行动。

此次专项行动以国省道、县乡道特别是穿村过镇路段,茶厂果园、园林绿化、建筑工地、劳务市场等周边道路为重点路段,聚焦"一早一晚"以及婚丧嫁娶、逢集庙会、民俗节日、学生上下学等集中出行重点时段,严查严处违法超员、无证驾驶、强超强会、逆行等突出违法行为以及逾期未检验、逾期未报废、非法改装、客货混装、不系安全带等多发易发重点违法。

交警部门将严把车辆检验关,坚决防止不符合安全技术标准的面包车违规通过检验,督促车主对逾期未报废面包车及时报废。及时对违法行为突出的高风险企业进行约谈提醒。会同相关部门针对务农务工人员较多的重点地区和暑期学生"候鸟式"包车出行特点,对高风险隐患车辆落实联合查控惩戒措施,加大对重点车辆的检查、劝导、纠错、宣传工作力度。

加大对违法超员、非法营运的面包车驾驶人的查处力度,与交通运输综合执法机构建立协同作战机制。加强分析研判和新技术应用,对重点车辆进行预警和拦查,及时消除安全隐患。

"阳光财政"提升乡村振兴新动能

近年来,肥东县众兴乡财政所把乡镇财政资金监管摆在重要位置,严格落实监管责任,积极创新监管举措,全面提升乡镇财政资金运转的安全性、规范性和有效性。

该乡加强项目资金监管,充分发挥包村干部对项目资金的监管职责,对项目建设进行事前事中事后全流程监管,确保每个环节责任落实、管理到位、质量达标;该乡加强补贴资金监管,严格按照财政惠农补贴,确保农户及时享受各项惠农政策;该乡加强预算资金监管,主动公开乡镇预决算和"三公"经费等信息,确保资金运转合法合规;该乡加强村级资金监管,严格落实"村账乡管"、"三资"委托代理机制。

"小菜园"添景美丽乡村

为确保安置群众在"新家"生活舒心,肥东县杨店乡为部分小区配建了"小菜园"。

"这个菜园子真是解决了我们的燃眉之急啊,不光省了钱,吃起来还方便、安全,这不就是我们想要的老年生活嘛!"村民鲁爷爷笑着说。

杨店乡大李社区对岭秀苑小区周边土地通过流转安置,实行统一规划、统一建设,解决了部分搬迁群众的基本生活需要。据悉,第二批土地正在加急规划建设,确保居民都能分到自家的"小菜园"。

"小菜园工程不仅能满足群众日常需求,还能增强群众的归属感、满意度,使搬迁群众真正实现乐业安居。"大李社区副书记于军介绍道。 **张丹丹**

古镇灯光迷人

6月17日,在肥东县八斗镇,光影和古色街巷在这里相互交织,赋予这座古镇新的"夜色"。经过近一年的小城镇新型城镇化项目建设,一个生产、生活、生态融合,宜居、宜业、宜游并重的特色镇正在崛起。而生活在小城镇的居民,夜生

活多在或舞旅飞今生活。高等。 高等

